

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 9 (297)
среда,
8 февраля 1950 г.

Цена 15 коп.

Да здравствует первый все-
народный кандидат в депутаты
Верховного Совета СССР Иосиф
Виссарионович Сталин!

Шире размах агитационной работы

По всей нашей необъятной Родине с большим политическим подъемом проходит многолюдные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

На собраниях коллективов предприятий, учреждений, в колхозах, МТС и совхозах первым своим кандидатом называют имя лучшего друга, любимого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников, лучших учеников — членов Политбюро ЦК ВКП(б). Участники собраний выдвигают своих представителей — передовых людей, преданных делу партии Ленина — Сталина.

Важна и ответственна задача партийных организаций в развертывании агитационно-пропагандистской работы. Коммунисты, комсомольцы, агитаторы сейчас, как никогда раньше, должны рассказывать избирателям о выдвинутых кандидатах в депутаты. Надо, чтобы каждый избиратель знал за кого будет голосовать, сколько он должен будет получить бюллетеней для голосования и т. д.

Агитационная работа не должна ограничиваться только раз'яснением "Положения о выборах" и биографий кандидатов. Надо избирателей знакомить с вопросами текущей политики, рассказывать избирателям о трудовом и политическом подъеме трудящихся нашей страны в эти дни, социалистическом соревновании, развернувшимся в честь выборов.

Агитаторы должны подводить итоги соревнования в своих бригадах, колхозах, на предприятиях, выпускать "боевые листки", стенгазеты. Надо, чтобы клубы, агитпункты стали центром всей агитационно-пропагандистской работы. В них должна быть литература, плакаты, лозунги, призывающие за избрание выдвинутых кандидатов.

Размах и идейный уровень агитационно-пропагандистской работы зависит от руководства партийных организаций, от их

повседневной помощи агитаторам. Долг первичных партийных организаций обеспечить высокий уровень агитационно-пропагандистской работы, вникать в деятельность агитколлективов, изб'читален в красных уголках, всех агитаторов и пропагандистов.

Многие партийные организации так именно и поняли свои задачи. Однако есть и такие партийные организации, где еще плохо поставлена агитационно-пропагандистская работа. Мало проводится бесед с избирателями в территориальной парторганизации в селе Татарово и других. Здесь еще недостаточно работает и агитпункт. Сейчас надо улучшить работу агитпунктов.

Проходивший в начале февраля VII Пленум Обкома ВКП(б) поставил большие задачи перед партийными организациями в области организационной и агитационно-пропагандистской работы. Собрание аймачного партийного актива в свете решения VII Пленума Обкома ВКП(б) приняло практические мероприятия для выполнения этого решения. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы решения Пленума выполнить с честью.

В период избирательной кампании надо использовать все формы агитационной работы. Групповые и индивидуальные беседы, лекции и доклады, демонстрации кинофильмов, громкие читки, политической и художественной литературы, хорошо подготовленные вечера ответов на вопросы, встречи избирателей с кандидатами в депутаты — все эти формы массовой работы должны найти широкое применение в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы еще теснее сплотить трудящихся вокруг партии Ленина — Сталина, продемонстрировать монолитное единство нашего народа в день выборов в Верховный Совет СССР.

Предвыборное собрание в колхозе

С большим политическим подъемом прошло предвыборное собрание колхозников и колхозниц сельхозартели им. Чапаева, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Первым своим кандидатом с радостью и любовью присутствовавшие единогласно назвали вождя и друга колхозного крестьянства товарища Сталина Иосифа Виссарионовича.

Выступивший на собрании Баташев Яков Гаврилович предложил собравшимся выдвинуть кандидатом в депутаты по 356

Улан-Удэнскому городскому избирательному округу по выборам в Совет Союза руководителей Областной партийной организации т. Кудряцева Александра Васильевича.

Предложение тов. Баташева горячо поддержали т. Бурун, Белоусов и все колхозники, присутствовавшие на собрании.

Чапаевцы на своем предвыборном собрании также единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР — Сычева Трофима Дорофеевича.

Первые кандидаты советского народа в Верховный Совет СССР

Наступил долгожданный радостный день. 4 февраля в обстановке огромного политического подъема по всей стране началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Предвыборные собрания с избирателями повсюду проходят с громадной активностью. Трудящиеся выдвигают кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР достойных людей, преданных делу партии Ленина — Сталина, верных сынов и дочерей Родины, которым народ может доверить решение важнейших вопросов государственной жизни.

Советский народ идет к выборам депутатов в свой народный парламент, объединившись вокруг своего любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, воодушевленный широкими перспективами строительства коммунизма.

Предвыборные собрания избирателей прошли в Сталинском, Молотовском, Щербаковском, Ленинградском, Калининском избирательных округах города Москвы.

Сталинский Избирательный округ... На электростанции праздничное оживление. Тысячи людей собрались в светлом и просторном цехе. Здесь состоялось общее собрание электростанции, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Первое слово взял слесарь-стахановец т. В. Я. Маслов.

— Товарищи! Мы собрались здесь для того, — сказал он, — чтобы выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР — высшего органа государственной власти нашей страны. С глубоким и радостным волнением я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР от Сталинского избирательного округа г. Москвы нашего мудрого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Эти слова присутствующие встречают бурными аплодисментами. Раздаются многочисленные возгласы: "Ура, товарищу Сталину!", "Родному Сталину — слава!", "Да здравствует наш депутат великий Сталин!"

Тов. Маслов с волнением говорит о великом вожде народов, об исторических победах нашей Родины, одержанных под водительством великого Сталина.

Предложение тов. Маслова горячо поддержали мастер обмоточного цеха М. Н. Токарева, инженер В. Н. Кондрашева, секретарь комитета ВЛКСМ В. В. Солнцев, стахановка обмоточного цеха А. Н. Иванова и др.

Под бурные аплодисменты собрание принимает единодушное решение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по

Сталинскому избирательному округу г. Москвы великого вождя и учителя советского народа товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Предвыборные собрания рабочих и служащих камбината им. Щербакова, ордена Ленина машиностроительного завода, пищевого комбината им. Микояна и другие предприятия Сталинского избирательного округа единогласно назвали кандидатом в депутаты Совета Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Молотовский избирательный округ... На собрании рабочих завода "Серп и молот" выступил старший мастер тов. П. Туртанов.

— Я с великой радостью и от всего сердца, — говорит он, — вношу предложение от коллектива завода "Серп и молот" выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР верного ученика и соратника великого Сталина Вячеслава Михайловича Молотова.

Собрание единогласно принимает это предложение.

Ленинградский избирательный округ... На общем собрании рабочих и служащих ордена Ленина машиностроительного завода знатный токарь В. Лавренов внес единогласно поддержанное собранием предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР верного ученика и соратника великого Сталина Георгия Максимилиановича Маленкова.

В Калининском избирательном округе общее собрание коллектива первого государственного подшипникового завода им. Л. М. Кагановича единогласно выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Никиту Сергеевича Хрущева.

Предвыборные собрания состоялись также в Московском городском избирательном округе. Личный состав военно-инженерно Краснознаменной Академии им. В. В. Куйбышева выдвинул кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР маршала Советского Союза Николая Александровича Булганина.

Предвыборные собрания избирателей прошли во многих городах и селах страны. В Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Баку, Ташкенте, Сталинобаде, Риге, Вильнюсе, Кишиневе и других городах. На многолюдных собраниях с огромным энтузиазмом и любовью народ называл своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР творца самой демократической Конституции в мире, великого вождя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

На предвыборных собраниях избиратели выдвигают своими кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР руководителей партии и правительства, ближайших соратников товарища Сталина.

Коллектив Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова единогласно выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР верного ученика и соратника великого Сталина — Лаврентия Павловича Берия.

Многолюдное предвыборное собрание состоялось на Минском тракторном заводе. Тракторостроители единогласно назвали своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Климент Ефремовича Ворошилова.

Рабочие, инженеры и служащие Ереванского карбидного завода единогласно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Анастаса Ивановича Микояна.

Коллектив Ташкентского паровозо-вагоноремонтного завода им. Л. М. Кагановича назвал кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Лазаря Моисеевича Кагановича.

Текстильщики Ашхабадской прядильно-ткацкой фабрики выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Андрея Андреевича Андреева.

Общее собрание коллектива Ивановского меланжевого комбината решило выдвинуть своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Алексея Николаевича Косыгина.

Студенты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие Уральского политехнического института им. С. М. Кирова наметили кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Николая Михайловича Шверника.

Среди выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР знатные люди страны: президент академии наук СССР академик С. И. Вавилов, инициатор движения машинистов-пятисотников Герой Социалистического труда машинист Курганского депо П. И. Блинов, старший мастер Московского завода "Колибр" лауреат сталинской премии П. А. Росийский, бригадир тракторной бригады Старо-Бешевской МТС Сталинской области Герой Социалистического Труда П. И. Ангелина, ткачиха-многостаночница Московского комбината "Трехгорная мануфактура" А. П. Штырова и др.

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР продолжается. (ТАСС).

Беседа агитатора с избирателями

Безработица — бич трудящихся капиталистических стран

Американские буржуазные газеты, радио и кино в последнее время с особым рвением расписывают «преимущества» так называемого американского образа жизни. Цель этой шумной пропаганды — оглушить, затемнить сознание простых людей: рабочих, крестьян, служащих, доведенных до грани нищеты и полного бесправия под неограниченной властью кучки миллиардеров, которые завладели всеми богатствами страны.

В прошлом году положение рабочих и фермеров США особенно ухудшилось. Надвигающийся экономический кризис вызвал закрытие ряда фабрик, заводов и шахт. Только в декабре 1949 года, по преуменьшенным данным американского правительства, из промышленности и сельского хозяйства были выброшены на улицу 962 тысячи человек. Число безработных и полубезработных в Соединенных Штатах Америки достигает 14 миллионов человек и продолжает расти.

Во многих промышленных центрах США, где сокращение производства началось уже много месяцев назад, положение безработных особенно тяжело. По данным Экономического совета при президенте, от 60 до 70 процентов безработных в этих районах лишены даже ищущего пособия. Например, западный район штата Мериленд официально объявлен «районом бедствий» (так называют в США места, где безработица приняла «угрожающие размеры»).

Понятно, что следствием безработицы является голод и нищета, а также потеря жилища. Достаточно сказать, что только в одном Нью-Йорке насчитывается около 500 тысяч бездомных семейств, совершенно не имеющих крова. Питаясь отбросами из помоек, нищенствуя, ночуя под арками мостов, в скверах и под заборами, они обречены на медленную смерть от истощения и холода.

Корреспондент американской консервативной газеты «Сан» четыре недели изучал положение жителей нью-йоркских трущоб.

«...Я был потрясен, — пишет он, — что людям приходится жить в условиях, напоминающих средневековые... Я видел здесь жилища, где крысы кусают

детей в люльках... Единственный источник освещения — свечи и керосиновые лампы... Уборные и коридоры разрушены и находятся в неопишемом состоянии. Неотапливаемые квартиры, полуразрушенные комнаты, зловоние — таков, по словам американского корреспондента, удел тысяч и тысяч семей американских трудящихся, которые еще имеют работу.

Американские монополии, обуреваемые жадной ожагой обогащения, стремятся перенести «американский образ жизни» на другие страны. «План Маршалла», «помощь» так называемым «отсталым районам» — все это средства для закабаления европейских, азиатских и других народов. О том, что это так, ярко свидетельствует положение в Италии.

Италию называют образцовым «маршаллизированным» государством. Эта страна, испытывавшая многолетний гнет фашизма, попала в новую кабалу. Хозяева в Италии американские империалисты в короткий срок дезорганизовали всю экономическую и культурную жизнь страны.

В течение всего 1949 года в Италии закрывались одно за другим промышленные предприятия. По соображениям американских монополистов, итальянцам незачем строить свои корабли, когда в США сотни пароходов стоят на приколе уже в течение нескольких лет. Итальянцам незачем варить сталь, когда в Америке не загружены сталелитейные заводы. То же самое повторилось с самолетостроением, автомобилестроением, радиопромышленностью и т. д. Дело дошло до того, что даже макароны, производство которых было особенно развито в Италии, — те ввозятся теперь из Соединенных Штатов Америки.

Результат американского хозяйничанья оказался быстро: в Италии уже насчитывается два миллиона полностью безработных и один миллион полубезработных.

Закрытие фабрик и заводов вызывает среди итальянских трудящихся глубокое возмущение. На локауты предпринимателей рабочие отвечают забастовками, массовыми демонстрациями протеста. 9 января этого года в городе Модена (об-

ласть Эмилия) происходила демонстрация рабочих, которые протестовали против прекращения работ на местных металлургических заводах «Орси» и «Мазерати». Полиция устроила зверскую расправу над безоружными людьми: огнем из автоматов было убито 6 и ранено 30 человек.

Таким образом, на итальянскую почву вместе с «американским образом жизни» переносится и американские методы обращения с рабочими. Людей бросают в тюрьмы и расстреливают за то, что они требуют работы. А разве не это же ожидают миллионы трудящихся Франции, Англии, Западной Германии, Бельгии и других «маршаллизованных» стран? Разве 40 миллионов безработных и полубезработных в странах капиталистического мира вместе со своими семьями не обречены на гибель?

Все трудящееся человечество присоединяет свой голос к словам Пальмиро Тольятти, произнесенным на траурном митинге в г. Модене.

«Общество, не способное дать работу всем своим членам, это — проклятое общество!»

Исторический пример Советского Союза показывает, что только путем уничтожения капиталистического строя и создания государства, в котором вся власть принадлежит народу, можно навсегда покончить с безработицей. Советские люди уже много лет не знают безработицы. Сталинская Конституция гарантирует им право на труд. Советское правительство, коммунистическая партия, наш великий вождь и учитель товарищ Сталин неустанно заботятся о труде, отдыхе и материальном обеспечении всех трудящихся. Труд в нашей великой социалистической стране стал делом доблести и чести каждого гражданина.

Гордый своими историческими завоеваниями, уверенный в том, что завтра он будет жить еще лучше, чем сегодня, советский народ под руководством партии большевиков, великого Сталина с огромным воодушевлением трудится на благо и процветание своей социалистической Родины.

А. Бобровский.

Отовсюду

● За 4 года прошедшие со дня предыдущих выборов, на строительство индивидуальных домов в Эстонии государство выделило более 20 млн. рублей. День выборов в Верховный Совет СССР в своих домах встретят около 700 семей трудящихся республики.

● В 1950 году организуется первые 9 машинно-миллионные станции на Украине. Они будут оснащены мощными механизмами для земляных работ — тракторами. Применение одного трактора высвобождает для других работ около 150 колхозников.

(ТАСС)

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. В колхозах и совхозах края широко развернулась работа по разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

На снимке: председатель колхоза имени Апанасенко Ворошиловского района И. И. Агеев знакомит колхозников с советским избирательным законом. Фото Г. Аракельяна.

Пресскляше ТАСС

Разъясняют «Положение о выборах в Верховный Совет СССР»

Активную работу на своих десятидворках ведут агитаторы Итанцинской МТС. Они разъясняют избирателям советский Основной Закон и советскую избирательную систему.

Хорошо работают агитаторы комсомолки Черепанова и Буравихина. Они просто и ясно рассказывают избирателям о правах советских граждан, пре-

доставленных самой демократической конституцией в мире — Сталинской Конституцией, разъясняют «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

В целях обмена опытом и для инструктажа партийная организация проводит с агитаторами семинары.

И. Алексеев.

Агитпункт закрыт

Избирательная кампания в самом разгаре. Тысячи агитаторов проводят в эти дни большую агитационно-массовую работу среди избирателей. Они разъясняют «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», проводят беседы о Конституции СССР и т. д. Центром всей агитационно-массовой работы в эти дни должны быть агитпункты.

Но, к сожалению, не все агитпункты аймака полностью справляются с теми задачами, которые на них возложены. Хуже того, агитпункты до сих пор еще не приступали к ра-

боте. В с. Татаурово, например, агитпункт еще не открыт. Помещение для агитпункта давно подобрано, имеются средства для надлежащего оборудования, но все дело в том, что заведующий агитпунктом тов. Метелкин вследствие безответственного отношения к партийному поручению срывает работу агитпункта.

Надо полагать, что партийная организация потребует от тов. Метелкина выполнения партийного поручения и в ближайшие дни агитпункт будет открыт.

А. Сергеева.

На Селенгинском шпалозаводе

Более 200 человек рабочих, служащих Селенгинского шпалозавода присутствовало на предвыборном собрании избирателей, посвященном выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Первое слово взял тов. Чулин. Тов. Чулин предложил выдвинуть первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 356 Улан-Удэнскому городскому избирательному округу по выборам в Совет Союза друга и вождя советского народа великого Сталина.

Предложение тов. Чулина горячо поддержали т. т. Баранов, Николаев и все присутствовавшие.

Выступивший затем тов. Иванов выдвинул тов. Молотова Вячеслава Михайловича кандидатом в депутаты по 438 Кабанскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей. Предложение тов. Иванова было единодушно поддержано.

Также единогласно было под-

держано предложение т. т. Никеевой, Шаханова, Протасова и Балаганского выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Кудрявцева Александра Васильевича — секретаря Областного Комитета ВКП(б).

Кандидатом в депутаты по 438 Кабанскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей была выдвинута и единодушно поддержана кандидатура тов. Сычева Трофима Дорофеевича — председателя колхоза «Первое мая» Бавкало — Кударинского аймака.

Присутствовавшие послали телеграммы товарищам Сталину, Молотову, Кудрявцеву и Сычеву с просьбой дать согласие баллотироваться по 356 Улан-Удэнскому городскому избирательному округу по выборам в Совет Союза и по 438 Кабанскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Льготы по яйцепоставкам

Постановление СНК и ЦК ВКП(б) от 14 марта 1941 года колхозам и колхозникам установлены льготные условия по сдаче яиц в госпоставку в I квартале.

За сданные 8 шт. яиц засчитывается в выполнение плана 10 штук, или сданных 40 штук засчитываются в выполнение годового обязательства в 50 штук. Кроме того, цена за сдаваемое яйцо в I квартале на 5 копеек дороже остальных кварталов.

В прошлом году колхозами и колхозниками аймака в I квар-

тале было сдано 16 808 штук яиц.

Наступил I квартал 1950 года. Перед правлениями колхозов и колхозниками стоит задача используя правительственные льготы досрочно рассчитаться по поставкам яиц в I квартале, а работникам прилавка и заготовителям широко популяризировать среди населения льготы, принять качественное яйцо и своевременно сдать его на склады сельцо.

Н. Рогатко, директор заготконторы АПС.